



В КАДРЕ

По традиции в конце мая были подведены итоги конкурса «Лучшая студенческая группа ВГУ-2017». В финале в этом году пять групп – представители разных факультетов нашего вуза. Именно они приняли участие в заключительном этапе конкурса, где презентовали видеоролик «Мы – лучшая группа ВГУ» и представили свои социально значимые проекты.

Так, студенты 22-й группы факультета физической культуры и спорта в своем проекте «Внимание. Гордость. Уважение» рассказали об организации физкультурно-оздоровительной и досуговой деятельности пожилых людей и инвалидов.

Задумали создать музей факультета студенты-историки 22-й группы, которые представили проект «Факультет с историей». В музее ребята планируют отразить историю одного из старейших факультетов нашей альма-матер и продемонстрировать найденные во время археологических раскопок уникальные артефакты.

Юноши и девушки 22-й группы художественно-графического факультета учили рисовать дошкольников и размышляли над тем, почему бы не сделать такие занятия постоянными. Эту идею они воплотили в своем проекте «Планета счастья».

Интересно презентовали свой проект «Профилактика гаджет-зависимости в подростково-молодежной среде» студенты 22-й группы факультета социальной педагогики и психологии. Они представили импровизированный суд, где в качестве подсудимого выступал мобильный телефон. Вердикт был суров, но справедлив: «Пользоваться телефоном нужно только по необходимости».

Выявляли уровень инклюзивной грамотности у старшеклассников и первокурс-

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА НАЗВАНЫ



ников вуза ребята 32-й группы педагогического факультета в рамках проекта «Один за всех и все за одного». Участвовавшие в нем школьники и студенты смогли по-

знакомиться с понятием «инклюзивность» и принять участие в опросе.

Подводя итоги конкурса, члены жюри долго не могли определить победите-

ля. В результате с минимальным отрывом первое место заняли юноши и девушки 22-й группы факультета физической культуры и спорта, вторыми стали сту-

денты 22-й группы исторического факультета, третьими – ребята 32-й группы педагогического факультета. Остальные участники получили дипломы финалистов конкурса.

Поздравляем победителей! На снимке: победители конкурса «Лучшая студенческая группа ВГУ-2017».

Фото и текст
Алеси ДУБРОВСКОЙ.

ВГУ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРАЗДНИК ОТМЕТИЛИ ВМЕСТЕ

День Государственного герба Республики Беларусь и Государственного флага Республики Беларусь в этом году отмечался 14 мая. Возле памятного знака «Орден Победы» прошло торжественное мероприятие, в котором приняли участие представители органов власти, трудовых коллективов, ветеранских организаций, общественных объединений, учебных заведений, в том числе и нашего университета.

Митинг открыл председатель городского Совета депутатов Владимир Белевич. Он поздравил всех присутствовавших от имени областного и городского исполнительных комитетов, депутатского

корпуса области и города с Днем Государственного герба Республики Беларусь и Государственного флага Республики Беларусь.

Почетное право поднять флаг предоставили участнику партизанского движения в годы Великой Отечественной войны Татьяне Забелло, психологу батальона связи 103-й отдельной гвардейской воздушно-десантной бригады гвардии старшему лейтенанту Андрею Баланеску и победителю республиканской олимпиады по математике, учащемуся 8 «В» класса средней школы №11 г. Витебска Виктору Маковскому.

СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ.

Накануне Дня Победы в областном музее Героя Советского Союза М.Ф. Шмырёва состоялась встреча студентов педагогического факультета нашей альма-матер с председателем областного Совета ветеранов Сергеем Ольсевичем, председателем областной организации Белорусского союза ветеранов войны в Афганистане Валерьяном Мацкевичем, главным специалистом главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи облсполкома Валерием Марченко и председателем правления областного отделения Белорусского фонда мира Татьяной Тумановой.

Мероприятие проводила директор музея Ирина Александровна Шишкова, которая отметила, что тема встречи «Оправда-

ИСТОРИЮ ВАЖНО ЗНАТЬ

на ли война как средство решения конфликтов» для молодого поколения, как никогда, актуальна. И не потому, что проходит в канун Дня Победы, а потому, что в мире неспокойно, в ряде стран происходят локальные военные действия.

Затем Ирина Александровна предложила студенткам поучаствовать в интерактивной игре, в которой они отвечали на вопросы, касающиеся Великой Отечественной войны.

Вторая часть диалога состояла из опроса: что для молодежи значит День Победы

и с чем у нее ассоциируется война? Ответы девушек были исчерпывающими, глубокими и осознанными.

Думаю, что подобные мероприятия необходимы для молодежи, ведь важно знать историю не только своей семьи, но и своей Родины.

P.S. Для участников и гостей мероприятия выступала концертная группа факультета в составе Кирилла Макарова, Елены Корытько, Натальи Мороз, Анастасии Бортник и Антона Шавлюги.

НАШ КОРП.

РЕЙД «ПАМЯТЬ»

В мае в рамках акции «100 шагов памяти», организованной мемориальным музеем П.М. Машерова, прошел 16-й историко-патриотический рейд «Память», приуроченный к 100-летию со дня рождения П.М. Машерова и Дню Победы. В нем приняли участие студенты 11-й группы факультета математики и информационных технологий.

Поскольку наш музей взял шефство над мемориалом погибшим воинам в деревне Зароново, машеровцы занялись благоустройством воинских захоронений. Фронт работ на мемориале всегда достаточно большой. В этот раз юноши произвели покраску ограды и памятника мемориала. Обновить памятник студентам было не так просто: сказалось отсутствие опыта в подборке нужного колера и в покраске отдельных мелких элементов. Работа оказалась кропотливой. Покрасить ограду было менее сложным

заданием, но более масштабным. И машеровцы добросовестно справились с ним всего за три часа.

Необходимо отметить, что наши ребята работали вместе с местными жителями, которые всегда стараются поддерживать порядок на мемориале. Особые чувства у всех вызвали воспитанники детского сада, пришедшие также помочь. Малыши собирали опавшие ветки, а воспитательница рассказывала им о героях, защищавших родную землю от врага, о их стойкости и мужестве.

Участие наших студентов в рейде «Память» – пример сохранения традиций патриотического воспитания. Несомненно, машеровцы по-новому открыли для себя очень важную сторону современной жизни, в которой по-прежнему живут такие вековые понятия, как честь, долг, благодарность, уважение к предкам, стремление следовать их примеру.

Ольга ПУТЕЕВА,
методист отдела по воспитательной работе с молодежью

Утро 9 мая выдалось холдным. Время от времени с неба срывались колючие снежинки. Несмотря на это, у витебчан и гостей нашего города было приподнятое настроение. Ведь они пришли на площадь Победы, чтобы отметить самый важный праздник страны – День Победы. Большинство горожан (а это представители трудовых коллективов, учащиеся школ и студенты) с цветами и портретами своих родственников, которые сражались на фронтах, в партизанских отрядах и в подполье, прошли колонной, возглавляемой руководством области и города, от площади Ленина до площади Победы. Ветеранов провезли по улице в почетном кортеже.

Главным местом проведения митинга, как всегда, стал мемориальный комплекс в честь советских воинов-освободителей, партизан и подпольщиков Витебщины («Три штыка»). Здесь активисты ПО ОО «БРСМ» прикрепили участникам Великой Отечественной войны красно-зеленые ленты с яблоневым цветом и пригласили присесть.

Не прятали слез убеленные сединами дедушки и бабушки. Сколько же им довелось всего пережить?! Сколько пришлось отмерить огненных километров, чтобы дойти до Берлина и уничтожить фашизм?! Сколько нужно было потратить сил, чтобы восстановить народное хозяйство, поднять из пепла города и села?! Об этом мы должны помнить всегда, гордиться героями войны и труда, благодарить их за сегодняшнее мирное небо.

Но вернемся к месту празднования Дня Победы – Вечному огню. Руководство области и города, представители общественных организаций, руководители администраций районов Витебска, священнослужители возложили цветы, а все присутствующие почтили память погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания.



Затем жителей и гостей с праздником поздравили

председатель Витебского областного исполнительно-

го комитета Николай Николаевич Шерстнёв, прослав-

ленный фронтовик Алексей Фёдорович Лешков, а также

вице-сержант Витебского кадетского училища Артур Макарович.

Речь Николая Николаевича была лаконичной. Внимательно слушали его ветераны, школьники, студенты. Для старшего поколения слова председателя облисполкома – это эпизоды из их жизни, а для молодежи – история, которая не должна повториться...

Алексей Фёдорович призвал молодое поколение белорусов беречь свою Родину.

В завершении митинга перед ветеранами маршем прошли воспитанники кадетского училища, солдаты воинских подразделений, а также представители Министерства внутренних дел и Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь, управления Следственного комитета Республики Беларусь по Витебской области. В небе над мемориалом почетные круги прочертил самолет Ан-2.

На этом праздник закончился. На Аллее Славы расположился клуб военно-исторической реконструкции, который демонстрировал обмундирование бойцов Красной армии. На площади Победы духовой оркестр исполнял песни военных лет. На концертной площадке выступали творческие коллективы города.

На территории культурно-исторического комплекса «Золотое кольцо города Витебска «Двина» также прошел концерт. Большую программу для своих посетителей подготовил Витебский областной музей Героя Советского Союза М.Ф. Шмырёва. В парке Победителей играли духовые оркестры, работали аттракционы.

Вечером жители и гости города на площади Победы пели песни военных лет. Завершающими аккордами праздника стали песня «День Победы» и красочный салют.

Анастасия ЛАЗЕБНАЯ.
На снимках: во время празднования Дня Победы.

Фото автора.

● ТРАДИЦИЯ

Каждый поход машеровцев – настоящее событие для его участников, стать которыми могут только самые выносливые, сильные и спортивные ребята. Из года в год таких студентов подбирает старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта нашего университета Андрей Иосифович Серебряков.

Программа похода традиционно предусматривает не только знакомство с машеровскими местами, посещение воинских захоронений и облагораживание территории возле них, но и товарищеские встречи по волейболу и футболу со школьниками.

В этом году поход был приурочен к 72-й годовщине победы над фашистской Германией и проводился в рамках акции «100 шагов памяти», посвященной столетию со дня рождения Петра Мироновича Машерова.

ПО ТРОПАМ МАШЕРОВА

ва, которое мы отпразднуем в 2018 году.

Напутственные слова участникам похода, среди которых одиннадцать студентов разных курсов шести факультетов нашего вуза, сказала проректор по воспитательной работе И.В. Бондар. Ирина Васильевна пожелала ребятам хорошо и с пользой провести время и больше узнать о жизни и деятельности Петра Машерова, имя которого носит наша альма-матер.

Затем студенты возложили венок к бюсту Петра Мироновича, установленному на Замковой улице, и отправились в путь. Первая остановка – деревня Мошканы.

(Окончание на 4-й стр.)



● БЛИЦПРОС

СПАСИБО ВАМ, ВЕТЕРАНЫ!

День Победы – один из самых главных праздников нашей страны. К сожалению, не все представители молодого поколения сегодня интересуются историей и знают, какой ценой досталась нам Великая Победа. Наши деды и прадеды жертвовали жизнями ради нашего будущего и мира на земле. Мы должны чтить их память. Это самое малое, что мы можем сделать.

Накануне знаменательной даты я решил поговорить со своими сверстниками о Дне Победы, задав им несколько вопросов:

1. Из каких источников вы узнаете об истории Великой Отечественной войны?
2. Каких героев Великой Отечественной войны можете назвать?
3. Какую помощь готовы оказать для увековечения памяти тех, кто погиб на войне?

Екатерина Юнусова, студентка 1 курса ФлФ:

1. О Великой Отечественной войне я узнаю из средств массовой информации, документальных программ, книг, а также из рассказов дедушки.

2. Известные герои войны – юный партизан-разведчик, пионер-герой Марат Казей, командир партизанского отряда имени Н.А. Щорса, комиссар партизанской бригады имени К.К. Рокоссовского Пётр Миронович Машеров.

3. Для увековечения памяти погибших в Великой Отечественной войне я готова участвовать в облагораживании памятников и мест воинских захоронений.

Игорь Овчинников, студент 4 курса ФлФ:

1. О войне мне рассказывают мои бабушка и дедушка, которые своими глазами видели весь этот ужас. Они никогда не забудут войну.

2. В первую очередь я вспоминаю партизан, Героев Советского Союза Петра Машерова и Миная

Шмырёва, а также почетного гражданина Витебска Фёдора Блохина, который принимал участие в освобождении нашего города.

3. Я с радостью готов навещать ветеранов, оказывать им помощь по хозяйству. К сожалению, их осталось мало. Очень хочется, чтобы ветераны знали, что мы, молодое поколение, помним о них.

Егор Хуторной, студент 2 курса ФлФ:

1. Мои знания о Великой Отечественной войне ограничиваются в основном школьными курсами истории и университетскими дисциплинами.

2. Герои Великой Отечественной войны – это партизанская связная, подпольщица Вера Захаровна Хоружая и командир пулеметного взвода, гвардии старший лейтенант Александр Петрович Жестков, имена которых названы улицы в Витебске.

3. Чтобы увековечить память героев Великой Отечественной войны, я готов принимать участие в облагораживании своего любимого города ко Дню Победы, участвовать в праздничных забегах.

Максим Соболев, студент 3 курса ФлФ:

1. О событиях Великой Отечественной войны я узнаю из художественных и документальных фильмов, а также из интернета.

2. Думаю, многим знакомы имена легендарного полководца Георгия Жукова, известного партизана Ивана Захарова и советского офицера, командира стрелкового полка Григория Баталова.

3. Для увековечения памяти погибших я собираю информацию о них и писал бы статьи в газеты.

Пользуясь случаем, хочу сказать огромное спасибо вам, дорогие ветераны, за бесценный подвиг и мирную жизнь, которую вы нам подарили. Мы вас помним! Мы вас любим! Мы вами гордимся!

Роман ПОРТЯНКО, студент 3 курса ФлФ.

СЕКРЕТ ГАРМОНИЧНОЙ СЕМЬИ НАТАЛЬИ КУХТОВОЙ



летний периоды вся семья отправляется в парк. Мама и старшая дочка катаются на роликах, а младшие детки играют рядом с папой или отдыхают в колясках. Вместе с мамой Клим и Кира записаны в фитнес-клуб «Грудничок», а дома занимаются на ортопедических ковриках, фитболе и т.д. Старшая дочь Ксения посещает спортивную секцию прыжков на батуте (имеет второй взрослый разряд), занятия по вокалу,

а также кружок рисования. Часто дома устраиваются танцы, в которых задействованы все. Танец «Буги-вуги», по мнению матери-психолога, отлично развивает пространственное мышление. И пока девочки пляшут на ковре, Клим весело смеется и пританцовывает.

Наталья Валентиновна утверждает, что детям нужно разрешать пробовать все. Избегать необходимо только опасных для жизни ребенка

моментов. Так, часто многие родители, видя, что их чадо берет метлу, отбирают ее. Считают, что малыш скорее нашкодит, чем поможет. В данном случае взрослые совершают большую ошибку, ведь, выстраивая отношения с ребенком таким образом, можно очень легко отбить у него желание помогать родителям в будущем.

В любой семье не обходится без наказания детей за проступки. Наталья Ва-

лентиновна уверена, что наказание должно подбираться индивидуально. Например, по отношению к старшей дочери Ксении действует запрет на то, что она больше всего любит (поиграть в планшете, посмотреть мультфильмы и т.д.). С дочерью Кирикой проще договориться, найти компромисс, чем наказывать. Если капризничает Клим, то самое главное – это переключить его внимание.

Н.В. Кухтова с легкостью также нашла решение проблемы, которая зачастую возникает в семьях, – ревность старших детей. Родители просто объяснили Ксении, что пришло время поделить заботу и любовь с сестрой и братом, ведь девочку любили на шесть лет больше.

Старшая дочь усваивает денежно-трудовые отношения вместе с отцом, восприимчивая учебу как трудовую деятельность: за высокие отметки она получает определенное количество карманных денег, которыми учится распоряжаться самостоятельно (копить на что-либо, подарить кому-то и т.д.). Стоит отметить, что помощь по дому в семье не оплачивается, она безвозмездна.

Забота о детях не мешает Наталье Валентиновне заниматься наукой. Находясь в отпуске по уходу за ребенком, она является соискателем в докторантуре БГУ, принимает участие в двух научных проектах Белорусского республиканского фонда фундаментальных исследо-

ваний, под ее руководством пишут кандидатские диссертации две аспирантки, одна из которых получила стипендию Президента Республики Беларусь и грант БРФФИ. Кроме этого, у мамы троих детей находится время на садоводство, овощеводство и рукоделие.

Главное качество мужчины, по мнению Н.В. Кухтовой, – это забота о своей женщине и в дальнейшем о своих детях. Важно также, чтобы мужчина был ответственным не только за себя, но и за своих близких. В свою очередь, для того, чтобы стать хорошей матерью, девушка должна любить детей. Ведь без любви невозможно их хорошо воспитать.

Как психолог, Наталья Валентиновна выделяет такие важные для создания гармоничных отношений качества девушки, как женственность, мягкость, забота, легкость в общении, умение с пониманием относиться к увлечениям мужа.

В чем же секрет этой удивительной женщины? Наталья Валентиновна уверена: без трудностей не обойтись, а для достижения значимых результатов необходимо приложить максимум собственных усилий. Любовь к мужу и детям, интерес к науке – вот секрет успеха этого замечательного педагога.

Ирина МИКУЦКАЯ, студентка 3 курса ФлФ.
На снимке: дружная семья Кухтовых.

Фото из архива семьи Кухтовых.

● 2017 ГОД – ГОД НАУКИ

● ПО СЛУЧАЮ

ИННОВАЦИОННЫЕ РАЗРАБОТКИ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

В рамках Года науки в нашем университете прошел стартап-форум инновационных проектов молодых ученых.

Форум открылся мастер-классом, в котором приняли участие заместитель председателя комитета экономики, начальник управления инвестиционной политики и внешнеэкономических связей Витебского облисполкома К.Э. Чёрный; заместитель директора по финансам и экономике ККУП «Витебский областной центр маркетинга» А.Е. Падабаева; представители высших учебных и научных заведений нашего города.

Перед собравшимися выступили и представители нашего вуза. Начальник научно-исследовательского сектора И.А. Красовская рассказала о научно-исследовательской деятельности ВГУ имени П.М. Машерова, а доцент кафедры ботаники П.Ю. Колмаков поделился опытом организации научно-исследовательской ПЦР-лаборатории, в которой изучают грибы и растения.

После окончания мастер-клас-

са всех желающих пригласили познакомиться с проектами высших учебных и научных заведений Витебска, а также посетить лабораторию ПЦР-анализа и выставку научной библиотеки «Инновации. Наука. Образованию». Затем в актовом зале состоялось награждение победителей форума инновационных проектов и вручение сертификатов и дипломов.

В номинации «Физико-математические и технические науки» специальный приз и диплом получил проект выпускника ВГТУ, магистра технических наук Н.А. Замотина. Первое место в этой номинации занял проект преподавателя кафедры прикладного и системного программирования нашего университета С.С. Маевской, второе – проект старшего преподавателя кафедры спортивных игр и гимнастики нашего вуза М.В. Пороховской, а третье – проект студента 5 курса факультета математики и информационных технологий А.Ю. Тыщенко.

В номинации «Общественные науки (юриспруденция, психоло-

гия, педагогика)» лучшими стали проекты машеровцев: заведующего сектором правовой работы, старшего преподавателя кафедры гражданского права и гражданского процесса Д.В. Берёзко (первое место), старшего преподавателя кафедры социально-педагогической работы С.А. Воробьёвой (второе место), старшего преподавателя кафедры коррекционной работы О.В. Корниловой (третье место), студентки 5 курса педагогического факультета И.А. Евменчик и О.В. Корниловой (третье место).

В номинации «Естественные науки» лучшим был признан проект и.о. заведующего кафедрой химии Т.А. Толкачёвой, второе место получил проект старшего преподавателя кафедры физического воспитания и спорта Д.А. Венкович, а третье место разделили проекты студентки 3 курса биологического факультета Ю.И. Новиковой и старшего преподавателя кафедры физического воспитания и спорта А.В. Старовойтовой.

В номинации «Гуманитарные науки» первое место занял проект аспиранта кафедры общего и русского языкознания А.С. Марудовой, второе место – проект заведующего кафедрой германской филологии А.А. Лавицкого и проект аспиранта кафедры истории Беларуси Л.А. Василициной. В тройке лучших был назван и проект аспиранта кафедры истории Беларуси А.Х. Базаревич.

Поздравляем победителей!
А.Н. ДУДАРЕВ, председатель совета молодых ученых.

На снимке: В.В. Малиновский вручает награду С.С. Маевской.

Фото О. ЛУЗГИНОЙ.

ОНА ВЫЗЫВАЕТ ВОСХИЩЕНИЕ

Сегодня кафедру коррекционной работы педагогического факультета нашего университета нельзя представить без ведущего преподавателя олигофренопедагогики и логопедии, кандидата психологических наук, доцента Светланы Владимировны Лауткиной.

Светлана Владимировна – выпускница нашего факультета. После окончания вуза она семнадцать лет работала в детском саду на разных должностях и столько же лет в нашей альма-матер. На каждом этапе своей педагогической деятельности преподаватель добивалась и добивается очень высоких результатов. С.В. Лауткина – учитель-логопед высшей категории, призер республиканского конкурса «Учитель года», награждена знаком Министерства образования БССР». Кроме этого, педагог руководит факультетскими педагогическими практиками, возглавляет учебно-научно-консультационный центр, ведет филиалом кафедр коррекционной работы в ГУО «Вспомогательная школа № 26 г. Витебска», является председателем проблемной комиссии нашего факультета. Можно еще долго перечислять направления деятельности Светланы Владимировны. Но самое главное, что бы она ни делала, в каких бы проектах ни участвовала, всегда выполняет свою работу с огромным удовольствием, ответственностью и на высоком профессиональном уровне.

С.В. Лауткина – спокойный, сдержанный, строгий преподаватель. Она хорошо знает своих студентов, скрупулезно следит за их успеваемостью, посещаемостью занятий. У нее тонкое чувство юмора, которое нравится ребятам. Наша коллега – хорошая хозяйка, так как не раз радовала членов



кафедры своими кулинарными изысками.

Отличительные черты характера Светланы Владимировны – интеллигентность, коммуникабельность, трудолюбие. Она всегда в центре внимания и всегда вызывает искреннее восхищение.

А не так давно у нашего педагога был юбилей. Поздравляя Светлану Владимировну, мы, коллеги, признавались ей в любви, благодарили за труд, уважение, взаимопонимание и желали ей новых успехов в благородном деле воспитания подрастающего поколения.

В.Н. БАРАНКО, доцент кафедры коррекционной работы.

На снимке: С.В. Лауткина.

Фото О. ЛУЗГИНОЙ.



НАМ ЕСТЬ ЧТО ПОМНИТЬ И КЕМ ГОРДИТЬСЯ

Такова была главная мысль праздничного концерта «Наследие Великой Победы», который состоялся в нашем университете 4 мая. Мероприятие, подготовленное отделом студенческого творчества и культурно-досуговой деятельности (начальник Анастасия Беляева), прошло на одном дыхании: целостная концепция, тщательно отрепетированные номера и самые искренние эмоции, которые читались на лицах всех присутствующих без исключения.

72 года. Именно столько отделяет нас от Великой Победы. От дня, который стал точкой отсчета для нескольких поколений людей, живущих под мирным небом, но всегда помнящих о тех, кто отдал свою жизнь за то, чтобы мы никогда не узнали ужаса войны.

Первое послевоенное десятилетие. Пожалуй, самые сложные мирные годы. Весь советский народ отдал силы на восстановление разрушенных городов и сел, на возрождение экономики и науки, на развитие образования и культуры. Нелегко было и в последующие годы: медленно, но уверенно Страна Советов возрождалась. Первые спутники и первый полет в космос, строительство Байкало-Амурской магистрали, летние Олимпийские игры в Москве, обретение независимости нашей страной, союзное государство Республики Беларусь и Российской Федерации... Всего не перечислить. И все эти события могли произойти только благодаря Великой Победе 1945 года.

«Мы гордимся своими предками, – говорили ведущие. – Мы равняемся на наших дедов! Мы учимся быть достойными наследниками Победы. Мы всегда помним, что благодаря вам, дорогие ветераны, каждый год в мае распускаются цветы. Цветы Великой Победы!»

P.S. В концерте принимали участие: танцевальный коллектив «Контраст», народный мужской хор нашего университета, студия эстрадной песни «Шанс», народная студия современного танца Ирины Буховецкой, танцевальный коллектив «Гулливер и лилипуты», шоу-театр «Карамельки», дуэт баянисток педагогического факультета «НатаЛена», танцевальный коллектив педагогического факультета, ансамбль спортивного бального танца «Квикстеп», Михаил Москалёв, Кирилл Макаров, Евгения Воробьева, Ольга Герасимчик, Илья Лях, Вероника Андрейченко и Марина Демещенко.

**Алеся ДУБРОВСКАЯ.
Фото О. ЛУЗГИНОЙ.**



ПО ТРОПАМ МАШЕРОВА



памятнику воинам, погибшим во время Великой Отечественной войны в деревне Мошканы, и привели в порядок прилегающую территорию. Затем они отправились в Сенно, где посетили Сенненскую школу-интернат. Здесь машеровцы провели товарищеские встречи по футболу и волейболу, посетили мероприятие «За здоровый образ жизни» (инициатор – Белорусское Общество Красного Креста), организовали круглый стол с активом школы, рассказали о нашем университете, факультетах и специальностях и пригласили ребят поступать к нам.

Кроме этого, студенты, разделившись на группы, помогли привести в порядок территорию дома для адаптации детей-сирот, проживающих в интернате: выкорчевали пни, выровняли землю, огородили территорию. Посетили они и дом, в котором когда-то жила семья П.М. Машерова. Со слов местных жителей, дом семьи Машеровых в деревне Ширки, где сегодня установлен памятный знак, был продан новым хозяевам и буквально по бревнышку перевезен в Мошканы. Сегодня в нем никто не проживает и здание принадлежит другим людям.

«Каждый наш поход особенный, – отмечает Андрей Иосифович. – Новые люди, интересные знакомства, яркие впечатления... А самое главное – благодаря походам ребята знакомятся с историей родного края, с жизнью Петра Мироновича Машерова, общаются к здоровому образу жизни и оказывают шефскую помощь. Думаю, таким образом мы воспитываем у современной молодежи патриотизм и прививаем любовь к родной земле».

**НАШ КОРР.
Фото из архива
А.И. Серебрякова.**

пой Машерова» – из деревни Мошканы в деревню Ширки. Это расстояние в 7,5 км Пётр Машеров преодолевал каждый день, отправляясь в школу и обратно.

По дороге юноши и девушки посетили заброшенную церковь в деревне Оболь, где, по рассказам местных жителей, могли в свое время крестить Петра Мироновича и Героя Советского Союза Александра Горовца. А в деревне Ширки ребята облагородили памятный знак, который стоит на месте, где до войны находился дом П.М. Машерова.

Следующий день похода был не менее насыщенным. Студенты возложили венки к

**(Окончание.
Начало на 2-й стр.)**

Здесь машеровцы познакомились со школой и местным музеем. Кстати, не так давно его экспозицию дополнили новые экспонаты: кресло и стол, за которым работал Пётр Машеров. Их передала в музей его дочь Наталья Петровна.

Как рассказали школьники – экскурсоводы музея, у них уже появилось поверье: кто сядет за этот стол и загадает желание, у того оно обязательно сбудется.

Позднее в школе прошли соревнования по волейболу и футболу. В этот же день студенты во главе с Андреем Иосифовичем прошли «тро-

ДОСУГ

МЫ ПРОДОЛЖАЕМ КВН

По традиции в конце учебного года в нашем университете проходит финал чемпионата команд КВН ВГУ. В этом году в нем приняли участие четыре команды: «Лига суровых девушек» (ПФ), «Сборная матфака по КВН» (ФМиИТ), «Папа Джобс» (БФ) и «Обратите внимание» (ИФ). Стоит отметить, что ребята исторического факультета были победителями прошлого сезона.

Темой нынешнего финала была выбрана строчка известной песни – «Если с другом вышел в путь...». Командам предстояло выдержать три конкурса: «Приветствие», «Классическая разминка» и «Музыкальный номер». Ребята могли воспользоваться также помощью друга и позвать в свою команду опытного кавээнщика.

Финальную игру оценивали семь профессиональных членов жюри. Это бывшие кавээнщики Александр Машара, Андрей Евдощенко, Сергей Иванов, Эдуард Шалютин, Дмитрий Стрик, а также руководитель Витебской лиги КВН Борис Рыклин и председатель профкома студентов нашего вуза Алексей Трубин (председатель жюри).

Зал активно поддерживал ребят, которые очень старались. На мой взгляд, своими шутками они смогли поднять настроение даже самому грустному зрителю. Например, участницы команды «Лига суровых девушек» в конкурсе «Приветствие» шутили и над членами жюри, и над взаимоотношениями между парнями и девушками, и над преподавателями и студентами, и даже над тем, как бог наделял талантом Егора Крида. Думаю, в будущем эта команда еще не раз проявит себя и завоеует-таки звание

победителя чемпионата КВН ВГУ.

Ярким и запоминающимся было выступление команды «Обратите внимание». Зал, мягко говоря, пришел в шок, когда на сцене появилась живая курица. Где ребята ее взяли, так и осталось для всех загадкой.

Но все-таки, кто же победил? Первое место жюри присудило командам «Обратите внимание» и «Папа Джобс», второе место заняла «Сборная матфака по КВН», третьей стала коман-

да «Лига суровых девушек».

Кроме этого, в номинации «Лучший актер сезона» победил Илья Мальцев, а в номинации «Лучшая актриса сезона» – Кристина Вакар. Оба – представители «Сборной матфака по КВН». А в номинации «Финальная шутка» победа досталась кавээнщикам из команды «Обратите внимание» за номер «Средневековое образование».

**Елизавета ЯСЮКЕВИЧ,
студентка 3 курса ФлФ.
Фото из архива ОСТИКДД.**

